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НАУКОВЕ ЖИТТЯНАУКОВЕ ЖИТТЯ
SCIENTIFIC LIFESCIENTIFIC LIFE

СЛОВО ПРОЩАННЯ. 
ПАМ’ЯТІ В. П. ПІСКУНОВА 
ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ

24 червня пішов з життя український демограф-тео-
ретик, філософ, кандидат економічних наук, непере-
січна творча особистість Піскунов Володимир Пав-
лович.

Володимир Павлович Піскунов — представник 
покоління демографів, які у 1960-ті роки відродили 
демографію в Україні, відновили та розвинули майже 
втрачені традиції вітчизняної демографії після пе-
ріоду репресій та заборон.

В. Піскунов народився 31 серпня 1933 р. у Хар-
кові, у сім’ї педагогів. Закінчив економічний факуль-
тет Харківського державного університету (1953—
1958 рр.), де його однокурсниками були майбутні 
відомі демографи — В. Стешенко, Л. Чуйко, А. Виш-

невський. Працював спочатку у Луганському обласному управлінні статистики, 
а у 1960 р. переїхав у Київ, почав навчання в аспірантурі Інституту економіки 
Академії наук України, де згодом успішно захистив дисертацію. З цього моменту 
його життя нерозривно пов’язане з демографією. 

Визначальну роль у житті Володимира Павловича зіграв шлюб у 1957 р. з Ва-
лентиною Стешенко — майбутньою фундаторкою вітчизняної демографії пово-
єнного періоду. Їх сімейний і творчий союз протягом усього життя дав можливість 
не тільки зробити значний внесок у наукове пізнання, розширити межі демогра-
фії як науки, але і налагодити діяльність відділу демографічних досліджень Ін-
ституту економіки Академії наук України — першого наукового демографічного 
підрозділу у післявоєнній Україні.

Усе своє творче життя Володимир Піскунов присвятив науці демографії. Пра-
цюючи у відділі демографічних досліджень Інституту економіки Академії наук 
України, він пройшов шлях від молодшого до провідного наукового співробіт-
ника. У 2004—2006 рр. продовжив свою наукову діяльність у відділі демоеконо-
міки Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України. Учений зробив 
вагомий внесок у сучасну науку, насамперед у демографічну теорію — демологію. 
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Наукове життя

Він був прихильником широкого соціального підходу до вивчення відтворення 
населення. Його теоретичні розробки, які ґрунтуються на найкращих досягнен-
нях світової філософської і економічної думки, не тільки розширили кордони де-
мографічного пізнання, але й не раз давали поштовх для цікавих наукових дис-
кусій, пошуку нових наукових ідей, нового осмислення соціально-демографіч-
ного буття. 

Високий професіоналізм В. П. Піскунова, його ерудованість, працелюбство, 
життєва і творча енергія, вимогливе ставлення до себе і до інших завжди викли-
кали глибоку повагу колег та всіх, хто мав нагоду з ним працювати.

Колектив Інституту демографії та соціальних досліджень ім. М. В. Птухи 
НАН України збереже світлу пам’ять про видатного вченого і цікаву творчу осо-
бистість — Піскунова Володимира Павловича.


